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RÉSUMÉ

Cette proposition de loi vise à ancrer l’indexation de 
la dotation fédérale accordée aux zones de secours 
dans la loi.

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel beoogt de indexering van de fe-
derale dotatie aan de hulpverleningszones wettelijk 
te verankeren. 

tot wijziging van de wet van 15 mei 2007 
betreffende de civiele veiligheid, teneinde de 
federale dotatie voor de hulpverleningszones 

welvaartsvast te maken

(ingediend door de heer Franky Demon c.s.)

modifiant la loi du 15 mai 2007 relative à 
la sécurité civile en vue de lier la dotation 
fédérale accordée aux zones de secours 

au bien-être

(déposée par M. Franky Demon et consorts)

PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL
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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

Ces dernières années, les zones de secours ont 
connu de fortes augmentations de leurs frais découlant, 
notamment, de la crise énergétique, de l’inflation, de 
l’indexation des traitements des membres du personnel 
et de la guerre en Ukraine. En conséquence, le gouver-
nement fédéral a décidé, en 2022, de procéder à une 
indexation unique des dotations fédérales accordées 
aux zones de secours et aux pompiers de Bruxelles 
(SIAMU) pour 2023 afin de les aider à faire face à ces 
hausses de coûts.

Le financement des zones de secours est réglé par 
les articles 67 à 72 de la loi du 15 mai 2007 relative à 
la sécurité civile.

Ce financement est assuré par les dotations commu-
nales, d’une part, et par les dotations fédérales, d’autre 
part. Or, lorsque les dépenses augmentent fortement à 
cause de facteurs extérieurs, ces surcoûts sont répercutés 
sur les communes au travers de la dotation communale, 
ce qui n’est pas souhaitable, d’autant que cela complique 
l’application du principe prévu à l’article 67, alinéa 2, de 
la loi du 15 mai 2007 (le principe 50/50 tel qu’exécuté 
par l’arrêté royal du 27 juin 2022).

Pour contrer cet effet négatif, nous proposons d’ancrer 
l’indexation de la dotation fédérale dans la loi et de pré-
voir dès lors une liaison durable des dotations fédérales 
accordées aux zones de secours à l’indice des prix à la 
consommation (ci-après l’index). Le financement fédéral 
des zones de secours sera ainsi lié au bien-être.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Art. 2

Cet article modifie l’article 69 de la loi du 15 mai 2007 
relative à la sécurité civile. Il est proposé de compléter 
celui-ci par un deuxième paragraphe disposant que 
le Roi est chargé de fixer les dispositions relatives à 
l’indexation de la dotation fédérale. Grâce à cet ajout, 
une liaison durable à l’index sera assurée pour les 
dotations fédérales accordées aux zones de secours.

TOELICHTING

Dames en Heren,

De hulpverleningszones werden de afgelopen jaren 
geconfronteerd met sterk stijgende kosten. Dit ten ge-
volge van onder meer de energiecrisis, de inflatie, de 
indexering van de wedden van de personeelsleden, de 
oorlog in Oekraïne, … Dientengevolge besliste de fe-
derale regering in 2022 om de federale dotaties aan de 
hulpverleningszones en aan de brandweer van Brussel 
(DBDMH) voor 2023 eenmalig te indexeren om de stij-
gende kosten op te vangen.

De financiering van de hulpverleningszones wordt 
geregeld in de artikelen 67 tot en met 72 van de wet van 
15 mei 2007 betreffende de civiele veiligheid.

De financiering van de hulpverleningszones verloopt 
enerzijds via de financiering door de gemeentelijke do-
taties en anderzijds via de financiering door de federale 
dotaties. Wanneer de uitgaven sterk stijgen ten gevolge 
van externe factoren, worden deze kosten afgewenteld 
op de gemeenten via de gemeentelijke dotatie. Dit is on-
wenselijk. Temeer omdat op deze manier de toepassing 
van het principe voorzien in artikel 67, tweede lid, van de 
wet van 15 mei 2007 (het zogenaamde 50/50-principe, 
zoals uitgevoerd door het koninklijk besluit van 27 juni 
2022) wordt bemoeilijkt.

Om dit negatieve effect op te vangen, wordt voorge-
steld om de indexatie van de federale dotatie wettelijk 
te verankeren en derhalve te voorzien in een duurzame 
koppeling van de federale dotaties voor de hulpverlenings-
zones aan de index. Op die manier wordt de federale 
financiering van de hulpverleningszones welvaartsvast 
gemaakt.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Art. 2

Dit artikel wijzigt artikel 69 van de wet van 15 mei 
2007 betreffende de civiele veiligheid. Er wordt voor-
gesteld om het artikel aan te vullen met een tweede 
paragraaf die bepaalt dat de Koning ermee belast wordt 
om de bepalingen van de indexering van de federale 
dotatie vast te stellen. Hiermee wordt aldus een duurzame 
koppeling van de federale dotaties voor de hulpverle-
ningszones aan de index bewerkstelligd.
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Art. 3

Le Service d’incendie et d’aide médicale urgente de 
la Région de Bruxelles-Capitale peut recevoir des sub-
sides ou une dotation fédérale spécifique. À cet égard 
également, il convient de prévoir le principe d’indexation 
de ces subsides ou subventions. C’est chose faite grâce 
à la modification proposée dans cet article. L’article 70 
de la loi du 15 mai 2007 est également complété par un 
alinéa qui dispose que le Roi est chargé de déterminer 
les modalités.

Art. 3

De Dienst voor Brandbestrijding en Dringende 
Medische Hulp van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest 
kan subsidies of een specifieke federale dotatie ontvan-
gen. Ook hiervoor dient in het principe van de indexering 
van deze subsidies of toelagen te worden voorzien. Dat 
gebeurt middels de in dit artikel voorgestelde wijziging. 
Artikel 70 van de wet van 15 mei 2007 wordt aangevuld 
met een lid dat bepaalt dat de Koning ermee belast wordt 
om de nadere regels vast te stellen.

Franky Demon (cd&v)
Sammy Mahdi (cd&v)
Leentje Grillaert (cd&v)
Tine Gielis (cd&v)
Koen Van den Heuvel (cd&v)
Els Van Hoof (cd&v)
Steven Matheï (cd&v)
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PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 69 de la loi du 15 mai 2007, dont le texte 
actuel formera le paragraphe 1er, est complété par un 
paragraphe 2 rédigé comme suit:

“§ 2. Le Roi détermine les modalités de l’indexation 
de la dotation fédérale.”

Art. 3

L’article 70 de la même loi est complété par un ali-
néa rédigé comme suit:

“Il détermine les modalités relatives à l’indexation des 
subsides ou de la dotation spécifique.”

10 juillet 2024

WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 69 van de wet van 15 mei 2007, waarvan de 
bestaande tekst paragraaf 1 zal vormen, wordt aangevuld 
met een paragraaf 2, luidende:

“§ 2. De Koning bepaalt de nadere regels van de 
indexering van de federale dotatie.”

Art. 3

Artikel 70 van dezelfde wet wordt aangevuld met 
een lid, luidende:

“Hij bepaalt de nadere regels inzake de indexering 
van de subsidies of specifieke dotatie.”

10 juli 2024
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